

特警、刑警、交警集结和平广场 寻找线索 盘查追踪 抓捕“嫌犯”

合肥警方昨举行反恐演练，现场“太逼真”，围观市民信以为真



反恐演练现场

“和平广场北侧聚集了大量警察，可能是出事了！”昨日上午11时许，多名合肥市民陆续致电星报热线，称和平广场上可能发生“重大案件”。

是真是假？记者闻讯赶到事发地，眼前的一幕让记者有些“招架不住”：现场拉起多道警戒线，陆续有刑侦人员进入广场勘察走访，神情凝重，现场有特警警戒，严阵以待，并不断有警力赶来增援，甚至有民警对现场可疑人员逐一盘查比对……各警种有条不紊，各司其职，种种迹象让记者紧张起来：莫非真有大案？

■ 星级记者 张敏/文 黄洋洋/图

和平广场发生“暴恐”案件？

由于现场被封锁，记者与其他围观人员也只能站在外围。

在和平广场北侧，拉起多道百米长的警戒线，线内集中刑侦勘察人员，全副武装在勘察走访。线外，民警成立临时指挥部，不断通过对讲机汇报案件进展，了解案件突破信息。

“现场控制住一名嫌疑人，初步交代

大批警力集结循迹追踪

12时许，现场勘察工作结束，指挥部传来消息称，“伤者抢救无效身亡，要求立即侦破案件”。

勘察人员在现场提取了大量证据，开始汇总掌握的线索及材料。

记者注意到，有便衣民警对附近围观市民展开盘查，登记身份信息。一名背着黑色背包的年轻男子被拦下，民警说明来意后，对方也很主动配合警方调查，后被查出与案件无关。

和平路上，几名特警则对一辆无牌

面包车进行盘查。“路面警力注意拦截一辆黄色雪佛兰轿车，怀疑是嫌疑人逃窜车辆……”12时许，关键信息和线索不断扩散至在其他区域待命的警察。

而“指挥部”陆续收到多条“警情”，反映漏网的嫌疑人驾车在路面上抢劫，手段恶劣。

“指挥部”通报案件情况，调集所有武装巡逻力量，迅速开展设卡盘查，展开堵截抓捕。

同伙身份，但已驾车逃离现场，去向不明。请求路面警力密切关注，盘查可疑车辆。”一名民警向其他区域通报案件，并要求立即对附近路段监控画面进行调取，以确定嫌疑人车辆逃窜具体路线。

一名在此锻炼的老人说，在11点多，陆续有一大批民警赶到现场，“说是有人遭遇抢劫并被捅伤，发生暴恐案件。”

“这是演练，大家不必恐慌。”不少围观者第一次目睹这种阵势，骇然不已，甚至有人准备拍照发微博。这时一名民警走出，向围观者说明情况，众人这才长松了一口气。说句实话，若不是及时澄清，就连到场记者本人也一度信以为真。

“合肥警方”微博在演练前也发布消息，称上午11时，会在和平广场举行反恐演练，包括特警、刑警、交警等多警种力量迅速从全市范围内向演练地点集结并处置现场模拟。

警方也提醒市民，事发区域所涉行为系警方演练，请勿恐慌，勿信不实言论，并请配合警方行动。

记者获悉，该演练方案是以模拟警情形式发布指令，各警力联动开展反暴恐模拟演练。这种协同作战实地演练，有利于提升公安民警的实战水平和应急意识。

看得惊心动魄，才知是“反恐演练”

“我们在繁华大道与习友路交口发现嫌疑车辆，需要增援拦截。”路面警力迅速将最新信息向现场指挥部，大批警力闻讯赶来，介入调查。

记者在现场看到，临时成立的“指挥中心”人员一边调动警力赶赴其他案发现场，一边指令控制现场周边探头，搜寻嫌疑人踪迹及逃窜方向。

“这是演练，大家不必恐慌。”不少围观者第一次目睹这种阵势，骇然不已，甚至有人准备拍照发微博。这时一名民警走出，向围观者说明情况，众人这才长松了一口气。说句实话，若不是及时澄清，就连到场记者本人也一度信以为真。

“合肥警方”微博在演练前也发布消息，称上午11时，会在和平广场举行反恐演练，包括特警、刑警、交警等多警种力量迅速从全市范围内向演练地点集结并处置现场模拟。

警方也提醒市民，事发区域所涉行为系警方演练，请勿恐慌，勿信不实言论，并请配合警方行动。

记者获悉，该演练方案是以模拟警情形式发布指令，各警力联动开展反暴恐模拟演练。这种协同作战实地演练，有利于提升公安民警的实战水平和应急意识。

毒品让憨厚丈夫变成杀人凶手

男子吸毒后产生幻觉，挥刀杀害怀孕妻子

夫妻举案齐眉十几年，却最终毁在毒品上。合肥一男子吸毒后产生幻觉，怀疑妻子“想害自己和家人”，竟挥刀杀害了怀孕7个多月的妻子，导致了一场一尸两命的家庭悲剧。昨日，记者获悉，犯罪嫌疑人王某因涉嫌故意杀人罪被瑶海区检察院批捕。

■ 潘丽芳 记者 马冰璐

戒毒后又复吸，他开始出现幻觉

王某，40岁，肥东县人，初中辍学后在外地打工，1994年回到合肥后，一直在工地上做承包水电的工作，生意还算不错，夫妻

感情也很好，小日子过得相当惬意，在旁人眼中，他们是一对令人羡慕的夫妻。

但让人想不到的是，王某竟然染上了毒瘾。吸食毒品后，憨厚老实的王某就像变了个人一样。早在2010年，他的亲属便未雨绸缪，因为担心他沉迷毒品，早晚晚会闹出大事，便送他去强制戒毒两年。

两年后，吸毒成瘾的他并未远离毒品，而是不顾家人多次反对和劝阻，一直断断续续地吸毒。起初，吸毒后，他只是显得比较亢奋，并未出现其他异常表现，可随着时间的推移，他开始出现幻觉。

对妻子生“疑心”，他竟想做亲子鉴定

渐渐地，吸毒后的王某把“矛头”指向妻子，他开始怀疑妻子有外遇，甚至怀疑她

会和贩毒者合伙害他和家人。很快，对妻子的怀疑，又蔓延到妻子肚子里的孩子身上，他认为，孩子不是自己的，甚至还萌生了做亲子鉴定的念头。

他拉着妻子前往医院，可在医院门口转悠了几圈后，他最终还是决定不做亲子鉴定，并带着妻子回家。善良的妻子对于他的异常之举，选择了宽容和原谅，夫妻二人也并未因此事发生争吵。

拉醒熟睡妻子，挥刀将其杀害

可令人万万没想到的是悲剧很快发生了，今年5月2日凌晨3时许，王某因吸食毒品，再次产生幻觉，毫不知情的妻子当时正在卧室熟睡。以往，产生幻觉后，王某只是嘴上说些怀疑妻子的话，发发牢骚就算

了，可这一次，他却萌生了杀意。

一开始，他有些犹豫，不停地在客厅徘徊，可想到“妻子要害死自己和家人”，他随即从鞋柜抽屉拿出一把水果刀，快步走进卧室，并拉醒妻子质问她：“你为什么要害我”。

面对他充满愤怒和仇恨的质问，备受惊吓的妻子不停地否认，可早已失去理智的王某根本不听她的话，当即挥刀捅向她。很快，卧室里传出的惨叫声惊醒了睡在隔壁的王某的姐姐和女儿，女儿随后报警。王某的妻子后经抢救无效死亡，腹中的孩子也不幸身亡。

据了解，王某行凶所使用的水果刀是案发前不久，他和妻子一起在步行街地摊上买的，当时，他买刀的意图是因为自己吸毒会出现幻觉，想买把刀防身。可他怎么也没想到，这把刀竟成了他夺取妻子性命的凶器。